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Assunto: Ata da 3ª Reunião Ordinária do Concam 2023Assunto: Ata da 3ª Reunião Ordinária do Concam 2023

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, de forma

híbrida, teve início às  quatorze horas e oito minutos, a terceira reunião ordinária

do Conselho de Campus, do Campus Cubatão. Contando com a presença de seis

conselheiros no auditório e oito conselheiros em formato remoto, o presidente

do Conselho explicou que, na reunião anterior (extraordinária), houve a

elaboração e a aprovação da referida ata na mesma sessão. Passamos para a

Ordem do Dia em que o presidente anunciou a posse do professor Dr. Alexandre

Maniçoba de Oliveira como conselheiro suplente, representando o segmento

docente. Foi anunciada a vacância da vaga ocupada pela aluna Laila da Silva. Vaga

que foi ocupada pelo aluno Gabriel Dinis Viana que assume como tular do

segmento discente. O presidente aproveitou a oportunidade para agradecer o

conselheiro suplente, Lucas de Andrade Ramos, por seu empenho em estar

presente em todas as reuniões do Concam. Passamos para a apreciação e

aprovação das “Diretrizes para Cons tuição da Comissão Interna de Saúde do

Servidor Público – CISSP do Campus Cubatão”. A Conselheira Lucia, leu seu

relatório e apôs o seu voto favorável à aprovação com as observações que foram

realizadas pela relatoria. O presidente comentou que, do ponto de vista

ins tucional, a Portaria 4.774 de 27 de dezembro de 2019, que ins tuiu a

Comissão Interna de Saúde do Servidor Público (CISSP) do IFSP, não deu

prosseguimento aos trabalhos de implementação. A professora Daniele de

Macedo Henrique, que possui o conhecimento da área de segurança do trabalho,

pensando na segurança e no bem-estar dos servidores e alunos, resgatou o

assunto abordado pela conselheira Lucia. Com a palavra, a professora Daniele

explicou que está em nosso Campus através de uma colaboração técnica entre

IFSP e IFRN e que está responsável pela Brigada de Incêndio do Campus Cubatão.

O conselheiro Alex ́Sander explanou sua dúvida com relação à segurança nos

Laboratórios de nossa unidade de ensino. O presidente respondeu que a

Comissão, após ser composta, irá emi r parecer e propor polí cas de segurança

para cada ambiente de nossa unidade. E, que a questão da periculosidade e

insalubridade dos nossos laboratórios foi negada por laudo emi do por perito da

Reitoria. A professora Daniele disse que deve ter sido um Engenheiro de

Segurança do Trabalho e que o laudo deve ter levado em conta a existência ou

não do risco e a questão do tempo de exposição ao risco. Disse ainda que o laudo

poderá ser reavaliado. O presidente que, após criada a comissão e, em sendo

necessário, solicitaremos a reanálise do laudo anteriormente emi do. Salientou

que o foco da administração é a segurança e o bem-estar de nossos alunos e



servidores. A Conselheira, professora Fabiana, perguntou se temos

coordenadores de laboratórios. O presidente do Conselho respondeu que não

temos FG ́s para coordenadores de laboratórios e que temos professores em

regime de Projeto Ins tucional fazendo esse papel. O Conselheiro, professor

Marciel, solicitou atenção ao documento citado pela relatoria (Portaria 4.774)

que deveria estar disponibilizado para apreciação dos conselheiros. Falou sobre a

questão dos ar gos do texto e sua correção. Salientou ainda, sobre a importância

de procurarmos não escrever textos machistas, u lizando preferencialmente a

forma feminina. Lembrou que quando entrou no IFSP - Campus Cubatão havia um

professor que cuidava da CIPA e que esse professor nha o cuidado de verificar o

estado dos ex ntores de incêndio. Falou, ainda, que alguns dos recipientes de

álcool em gel estão abertos, colocando pessoas em risco de se machucar. O

presidente disse que a par r de agora colocaremos as referências em todas as

publicações que forem enviadas para a apreciação dos conselheiros e que as

relatorias sempre são enviadas para correção grama cal antes de serem

publicadas. Com relação às questões de gênero, procuraremos encontrar uma

forma genérica de nos expressarmos em documentos. O presidente colocou a

relatoria em votação que, por seis (06) votos SIM dos conselheiros presentes e

oito (08) votos SIM dos conselheiros online, foi aprovada por unanimidade. O

presidente agradeceu a presença e a par cipação da professora Daniele e da

Conselheira Lucia. Em inclusão de pauta, o presidente tratou do assunto ligado ao

Laboratório de Hospedagem. Explicou que o espaço conta com apenas duas

camas, um guarda-roupas e um banheiro e que possui regulamento próprio de

u lização que explicitava que a necessidade do uso deveria ser comunicada ao

coordenador da área de Turismo e/ou a um bolsista responsável. Fato é que não

existe tal controle de uso do espaço e existem diversas chaves de acesso. Tal

espaço foi criado como espaço didá co (Laboratório) e não como dormitório.

Explicou que foi criada Comissão para rever o regulamento. Relatório que será

subme do à apreciação do Concam. Deixou claro que durante a noite, o Campus

fica sob proteção de guarda armada e que, para atendermos melhor a

comunidade, precisamos manter áreas de cunho acadêmico (não de caráter

privado). O Conselheiro, professor Marciel, perguntou se o que ocorre é que o

regulamento não é respeitado. O presidente respondeu que o regulamento não

vem sendo respeitado e que se tornou de di cil gestão. Por esse mo vo, a

Direção do Campus suspendeu temporariamente o uso do espaço como

dormitório para que a Comissão possa avaliar o regulamento e sugerir soluções.

Os conselheiros Maju e S ven, de forma online, se manifestaram apoiando a ação

da Gestão atual. A Conselheira, professora Sueli, disse não conhecer o

Laboratório de Hospedagem e que concorda com a criação da Comissão para

analisar a situação. A Conselheira Amanda corroborou com a fala dizendo que o

espaço é para ser de uso didá co e que não deve ser u lizado como dormitório. A

Conselheira, diretora Claudia, acrescentou que existe o regulamento mas que não

é respeitado. Após uma breve queda da internet e posterior manifestação dos

conselheiros presentes, o presidente afirmou que para a próxima reunião,

convidaremos o Coordenador da TI para sanar as dúvidas dos conselheiros e

verificarmos as possíveis melhorias. Disse que dependemos da RNP e que, se

véssemos orçamento suficiente, contrataríamos um provedor par cular de

internet. Retomando o assunto do Laboratório de Hospedagem, o presidente



colocou em votação sobre a suspensão temporária do uso como dormitório até

que a Comissão termine os seus trabalhos. Por quatro (04) votos presentes SIM e

dois (02) votos presentes NÃO e seis (06) votos online SIM (os conselheiros S ven

e Juliana haviam se re rado antes da eleição iniciar), por MAIORIA foi votada a

suspensão temporária do uso do Laboratório de Hospedagem como dormitório. A

palavra foi passada para o Conselheiro, professor Coelho, que falou sobre a

questão da internet e da necessidade de procurarmos soluções conjuntas. O

presidente reafirmou o convite que será feito para o Coordenador de TI, para

par cipar do próximo Concam e deixou claro que, juntos, procuraremos pela

melhor solução. Lembrou, ainda, que os demais Campi possuem os mesmos

problemas que o Campus Cubatão e que estamos envidando esforços para

solucionar a questão. O Conselheiro Diniz lembrou que o reitor, professor

Silmário, em visita ao nosso Campus, foi abordado pelos alunos que falaram sobre

a internet do Campus. O presidente reafirmou a ciência da situação e disse que

estamos procurando por soluções. O Conselheiro Júlio, disse que temos poucas

antenas WIFI e que elas não abrangem todos os locais. O presidente finalizou a

questão dizendo que para a próxima reunião convidaremos o servidor da TI, João

Paulo e seu coordenador, o professor Marco Aurelio para, juntos, tentarmos criar

novos caminhos para solucionar o problema. Disse que todos sabem que estamos

com orçamento bem reduzido e que aguardamos pela recomposição

orçamentária. Disse que temos esperanças de que as coisas melhorem. Passando

aos informes, o presidente disse que o reitor, professor Silmário, nos prometeu

uma verba avaliada em mais de 3,7 milhões de reais para refazermos nosso

telhado e para melhoramentos no reves mento das paredes e que as obras

deverão ser iniciadas em meados de agosto do presente ano. Falou ainda, que a

comunidade acadêmica precisará ter paciência pois a obra poderá durar alguns

meses. Sobre o PDI 2024-2028, haverá audiência pública em que serão expostos

nossos números (matrículas, cursos etc.). Haverá a reimplantação do Curso EJA -

Ensino para Jovens e Adultos (remodelado). A Conselheira, diretora Claudia,

lembrou que vemos nota 4 na úl ma visita do MEC e aproveitou o ensejo para

agradecer a todos os servidores e alunos, pois todos contribuíram para a

excelente nota. Disse, ainda, que dia 01 de julho do corrente ano, teremos uma

grande Festa Junina e que todos estão trabalhando em prol do citado evento que

deverá fechar com chave de ouro o presente semestre. O presidente lembrou a

todos sobre a importância da vacinação que ocorrerá em nossas dependências no

dia 16 do corrente mês, na sala 19-A, das 13h30 às 16h00, que ofertará doses de

vacinas contra a gripe e COVID-19. O presidente desejou a todos um ó mo

período de férias e encerrou a reunião às quinze horas e cinquenta e oito

minutos. Eu, Sergio Roberto Holloway Escobar, secretário Ad Hoc, lavrei a

presente Ata que vai assinada pelo Diretor-Geral, pelos demais Conselheiros

presentes e por mim.

Artaxerxes Tiago Tácito Modesto

Marcelo Saraiva Coelho

Marciel Silva Santos

Sueli Maria Preda dos Santos Torres

Fabiana de Lacerda Vilaço

Alexandre Maniçoba de Oliveira



Ana Claudia Oliveira de Almeida Nascimento

Claudia Cris na Soares de Carvalho

Lucia Helena Dal Poz Pereira

Thalita Di Bella Costa Monteiro

Alexsander Sant Ana

Julio Villar Ornellas

Maria Julia Cavalcan  Cerqueira Leite

S ven Richardy Silva Rodrigues

Amanda Trindade de Santana Elisiário

Gabriel Dinis Viana

Lucas de Andrade Ramos

Juliana Bastos de Oliveira

Sergio Roberto Holloway Escobar
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Relatoria 

 
 

Assunto: Diretrizes para Constituição da Comissão Interna de Saúde do Servidor Público 

– CISSP do Campus Cubatão  

 

Interessados: Professora Drª Daniele de Macedo Henrique 

 

Origem: Direção Geral do Câmpus Cubatão 

 

Conselheira: Lucia Helena Dal Poz Pereira 

 

 

I – HISTÓRICO 

 

No dia 07 de junho de 2023 foi enviado pelo Diretor Geral e Presidente do Concam 

Professor Dr. Artarxerxes Tiago Tacito Modesto, à convocação para a 3ª reunião do 

Conselho de Campus do IFSP Cubatão, que acontecerá no dia 15 de junho de 2023, às 14 

horas. Na ordem do dia, tendo como a segunda pauta: Apreciação e aprovação das 

“Diretrizes para Constituição da Comissão Interna de Saúde do Servidor Público – CISSP 

do Campus Cubatão”. Como relatora: Lucia Helena Dal Poz Pereira. 

A Portaria 4774 de 27 de dezembro de 2019 Institui à Comissão Interna de Saúde do 

Servidor Público (CISSP) do IFSP. Instituída inicialmente por servidores da Reitoria. A 

proposta da comissão inicialmente  foi de  elaborar o regulamento e plano de trabalho inicial 

da Comissão para o ano de 2020, bem como promover campanhas para implantação das 

CISSP locais em todos os Campus do IFSP e estimular, apoiar e orientar os setores ou 

comissões que atuem no âmbito da temática de saúde do servidor. 

 

II – METODOLOGIA 

 

A relatoria foi fundamentada após leitura e análise da minuta em questão, conversas com   

Professor Dr. Artarxerxes Tiago Tacito Modesto Diretor Geral do Câmpus e a pedagoga 

Michelli Analy de Lima Rosa Diretora Adjunta de Apoio ao Ensino; consulta sobre à 

Comissão Interna de Saúde do Servidor Público (CISSP) do IFSP; do IF Rio Grande do 

Norte; IF do Pará.  

 

 

 



 

III – ANÁLISE E CONSIDERAÇÕES 

 

Art.1º. A Constituição da Comissão Interna de Saúde do Servidor Público – CISSP aqui no 

Câmpus Cubatão, será um grupo de trabalho constituído por servidores, designados 

formalmente pela Direção Geral, para execução de ações voltadas à prevenção da saúde, à 

humanização e segurança no trabalho. Açoes essas, imprescindíveis para o bem estar do 

servidor e na prevenção de acidentes. 

 

Art.2º. Às atribuições da CISSP estão contempladas. Elas contribuem de forma positiva na 

sua saúde física e emocional, uma melhora em suas relaçoes interpessoais e um incentivo 

ao servidor como um agente transformador e multiplicador.  

 

Art.3º. Em relação à instituição e às especificações da CISSP estão de acordo. 

Acrescentar no § 3o  - “coordenação de laboratórios”. Considera-se um ambiente de 

risco. Podendo apresentar problemas em relação a parte elétrica, queimaduras e/ou inalação, 

contato com produtos químicos, entre outros.   

 

Art.4º. § 1o Os critérios na designação dos servidores está de acordo. Um conjunto de 

fatores de grande importância na prevenção de acidentes e nas ações de segurança do 

servidor. 

§ 2o  - A vigência da portaria de 2 (dois) anos está de acordo. 

 

Acrescentar mais um parágrafo:  

Art.5º.  O regulamento geral da Comissão da CISSP é uma atribuição desta, iniciar sua 

elaboração, assim que instituída por portaria. Para posterior apreciação e aprovação do 

Conselho de Câmpus (Concam). 

 

Art.6º. A composição da Comissão, contempla. 

 

Art.7º. Número de reuniões está adequado, possibilitando assim avaliações e ações mais 

eficazes e melhor planejadas.   

§ 1o – Em relação ao voto de desempate, está bem claro e definido.  

 

Art.8º. A realização, anualmente, da Semana Interna de Promoção da Saúde e Segurança 

do Trabalho SIPAT está de acordo. É uma semana de conscientização, de promoção e 

preservação da vida no trabalho e em casa. Uma criação e/ou fortalecimento do vínculo 



entre servidores/ trabalho/ família.  

 

Art.9º. A elaboração do mapa de riscos ambientais – é uma das principais atribuições da  

CISSP juntamente com a Semana Interna de Promoção da Saúde e Segurança do Trabalho 

SIPAT. De grande relevãncia, através de um diagnóstico, na identificação de situações que 

representam riscos no setor de trabalho. Auxiliando, portanto, na prevenção e 

conscientização  de todos os servidores na Instituição. 

§ 1o  – Nos casos em que não houver alterações de riscos, está claro e de acordo.  

 

Acrescentar: Art.10º. Divulgar, aos servidores, as informações relativas à saúde e à 

segurança no trabalho. 

 

 

 

 

IV – VOTO DA RELATORIA 

Esta relatora vota a favor do regulamento, levando em conta às considerações relatadas. 

 

 

 

Cubatão, 15 de junho de 2023 

Lucia Helena Dal Poz Pereira 

Auxiliar de Enfermagem 

Conselheira titular dos servidores técnico-administrativos do 

Conselho de Câmpus de Cubatão 
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